

# 省文化和旅游厅调研组到我市调研督导

本报讯(记者 陈博琳)1月30日上午,省文化和旅游厅党组书记张宝宗一行来我市调研督导文化和旅游领域安全生产及市场监管工作。副市长汤艳陪同调研。

座谈会上,在听取了相关情况汇报和有关部门的发言后,调研组对我市文化和旅游领域安全生产及市场监管工作表示肯定。张宝宗强调,要进一步完善安全责任体系,落实责任到人,把工作聚焦在文化

和旅游市场的安全、聚焦在市场秩序、聚焦在节日文化旅游产品供给上;在节日期间,要高度重视博物馆、文化馆等人员密集场所的用电问题,不要忽视细微小节;在举办文化大集等其他文旅大型活动时,要与公安部门搞好协调沟通;要发动群众、发动基层,认识到扫黑除恶的重要意义,落实落细主体责任,做到监管到位;要繁荣市场,切实做好冬季旅游安全工作,为游客

# “2019辽安1号”确保全市人民节日祥和

本报讯(记者 刘鹰)为营造平安祥和的社会环境,让全市人民欢度春节,市公安局于1月26日起全面启动了“2019辽安1号”集中清查统一行动,不断提高治安管控力和震慑力,确保节日期间全市社会治安大局持续稳定。

成果,实现更快地破大案、更多地破小案、更多地追逃犯、更严地防上当受骗,使电信网络诈骗案件得到有效控制。行动期间,全市公安机关将进一步加大社会面整体防控力度,有效防范、震慑、打击各类违法犯罪活动。加强路面巡逻查控,严厉整治“三超一疲劳”、酒驾、毒驾等突出违法行为,切实提高“见警率”“盘查率”和“管事率”,不断提高现行违法发现率。加强重点区域、重点场所、重点部位的防控整治,提高巡防工作的实效性、针对性。强化重点行

业场所清查,形成治安、经安保、禁毒等部门综治联合机制,进一步提高隐患排查整改率。同时,加强现案侦破和大要案积案集中攻坚,全力推进扫黑除恶专项行动,加强“黄赌毒”违法犯罪的打击,严格落实“一逃一专班”“一逃一策路”的工作措施,集中优势力量快侦快破,及时消除影响,确保我市社会治安大局稳定。行动开展以来,全市共出动警力1200人次,警车393台次,清查行业场所71个,破获刑事案件4起,抓获逃犯4人。



▲认真查看辖区快递业管理台账,对快递业单位是否实行货物“开箱验视”“实名制”登记等制度落实情况进行细致检查。  
▶深入人员聚集场所进行巡防,维护辖区安全稳定。  
实习生 史舒航 本报记者 刘鹰 摄

## 扫黑除恶举报方式

市扫黑办举报电话:3280039 举报地址:辽源市辽河大路3295号 交警支队大楼市扫黑办  
市公安局举报电话:110、3282363 举报地址:辽源市人民大街4456号 辽源市公安局有组织犯罪侦查支队  
市委组织部农组科举报电话:0437-3313266  
全省扫黑除恶举报电话:0431-12389、0431-82097213

## 扫黑除恶应知应会小知识

### 十二、扫黑除恶有多重要?

开展扫黑除恶专项斗争,是以习近平同志为核心的党中央站在中国特色社会主义进入新时代、“两个一百年”奋斗目标进入历史交汇期的高度作出的一项重大决策部署。1.充分认识到这场斗争事关“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的实现。2.充分认识到这场斗争事关人心向背、治乱兴衰。3.充分认识到这场斗争事关全面建成小康社会。

## 禁毒应知应会小知识

### 五十、说说“6·26”国际禁毒日的由来。

1987年6月12—26日,联合国在维也纳召开了138个国家3000多名代表参加的麻醉品滥用和非法贩运问题部长级会议。会议提出了“爱生命,不吸毒”的口号。与会代表一致同意将每年6月26日定为“国际禁毒日”,以引起世界各国对毒品问题的重视。同时,号召全球人民共同来解决毒品问题。

## 防范电信网络诈骗小常识

### 二十二、补助、救助、助学金诈骗

犯罪分子冒充民政、残联等单位工作人员,向残疾人、困难群众、学生家长打电话、发短信,谎称可以领取补助金、救助金、助学金,要求其提供银行卡号,然后以资金到账查询为由,指令其在自动取款机上进入英文界面操作,将钱转走。

# 秧歌展演拜大年 锣鼓喧天闹新春

## 我市举行庆新春大秧歌展演

本报讯(记者 于芯)2月7日,大年初三,人民广场上锣鼓喧天,歌舞飞扬,处处洋溢着迎新春、过大年的祥和气氛。由市委宣传部、市文化广播电视和旅游局主办,市群众艺术馆、市文联承办的“我们的中国梦,文化进万家”“健康生活、悦动吉林”2019辽源市新时代“红色文艺轻骑兵”群众艺术馆小分队庆新春大秧歌展演在这里举行。来自全市16支表演队的800余名秧歌队员登场献艺,尽展传统秧歌的魅力风采,为全市人民奉上一道节日文化大餐。

9时30分,伴随着吉庆高亢的唢呐声和震天动地的锣鼓声,各支秧歌队踏着明快的鼓点一路欢歌而来。秧歌队员们身着喜庆艳丽的服装,头戴五彩别致的发饰,手持飘逸绚丽的彩扇彩带,充满激情地表演着、舞动着。他们的动作整齐划一、热情奔放,有的威武雄浑,有的柔美俏丽,千姿百态,美不胜收,把东北



欢快热情的东北大秧歌。

本报记者 王彦雨 摄

大秧歌的欢快热情展现得淋漓尽致。憨厚可爱的大头娃娃、摇曳起伏的旱船、浓妆艳抹的丑婆子……秧

歌队员们各种经典造型的花式表演,在锣鼓助阵下尽显身手,传神的动作不时博得市民的阵阵喝彩和掌



原汁原味的年文化。”

# 为了让大家过好年

本报记者 张莹莹



大年三十跨年夜,我市迎来了久违的降雪天气。都说瑞雪兆丰年。跨年的夜里,很多市民兴奋地跑出来赏雪、放烟花。新年的钟声刚过,室外最低气温已降至零下20多摄氏度。身着橘红色工作服的环卫工人早已顶着严寒,躬身劳作,多辆清雪车也在紧张作业。尽管他们穿着厚厚的大衣,戴着手套和口罩,但仍然阻挡不住寒风的侵袭。

春节期间,当人们享受阖家团圆的欢乐之时,在辽源的大街小巷,比平日更加忙碌的环卫工人则手拿扫帚,穿梭在全市各街路。整洁的城市环境,是辽源“城市美容师”们送给每位市民的“新年大礼”。

▲除夕夜,环卫工人坚守岗位,为城市环境整治辛勤工作。  
实习生 史舒航 本报记者 刘鹰 摄

环卫工人陆建正在仔细地清扫自己的责任区。提起环卫工作,他说:“既然选择了这份职业,就要努力工作,为大家创造干净整洁的生活环境。每当听到有人说我清扫的责任区干净时,我都会由衷地感到高兴。”据了解,春节期间,许多环卫工人都是凌晨4点上岗,但由于假日期间工作量大,所以不少工人都提前上岗作业。

61岁的孙宝龙从事环卫工作已有10个年头。趁着工作间隙,他告诉记者:“春节期间清扫任务要比平日更加艰巨,大街小巷最多的就是烟花爆竹碎屑。加上刮风,碎屑四处乱飞,增加了清扫难度。但为了大家都能过一个舒心年,我们再苦再累也值得!”

## 凝聚新共识 践行新思想 建功新时代

# 2019年西安安区机关干部新春联欢会精彩纷呈

本报讯(记者 于芯)为丰富广大机关干部的精神文化生活,2月1日,“2019年西安安区机关干部新春联欢会”在艺翔曲艺社举行。来自西安安区直部门负责人及部分机关干部共同观看演出,喜庆新春。

15时30分,新春联欢会在欢快的舞蹈《欢天喜地》喜气洋洋的音乐及积极向上的舞蹈中拉开帷幕。随后,相声《因为有了这条路》、歌曲对唱《只要有你就》、独舞《往日时光》、器乐合奏《我们的时光》、男生合唱《少年壮志不言愁》、小合唱《阳光总在风雨后》、电声乐队《沙漠骆驼》,一台台健康

向上、形式新颖,体现团结、和谐、喜庆,具有浓厚氛围的文艺节目依次上演,现场响起阵阵掌声,将联欢会一次次推向高潮。

据了解,此次联欢会围绕庆祝改革开放40周年这一主题,由区直各单位自编自演的一场文艺节目。整场演出不论是歌曲、舞蹈,还是相声、演奏,通过文艺表演的形式,融入了西安安区各项事业发展取得的新变化新成就,向广大人民群众展现了全区机关干部艰苦奋斗、锐意进取的良好精神风貌,进一步增强了机关干部的凝聚力和战斗力,为实现西安安全面振兴发展作出贡献。



围绕“欢乐、吉祥、改革、新时代”等内容举办的新春联欢会,充分展现了西安安区高质量发展的机关干部新风尚。  
实习生 史舒航 本报记者 刘鹰 摄

## 信息公布

# 东丰经济开发区污水处理工程公众参与二次公示信息

一、东丰经济开发区污水处理工程环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径:  
1.东丰经济开发区污水处理工程环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接:https://www.docin.com/p1-2170356814.html。  
2.查阅纸质报告书的方式和途径:前往东丰经济开发区管理委员会查阅。  
二、征求意见的公众范围  
北屯基村民。北屯基村位于本

# 房屋出租出售

- 1.交通局院内三层楼(1000平方米)整体出租,价格面议。  
联系电话:13766058088
- 2.凯玛东侧有一门市房出租,面积为50平方米,价格面议。  
联系电话:13614375866
- 3.现有食品一条街门市房出售,面积为93平方米,价格面议。  
联系电话:13208680123